

巴楚案繳爆炸物東突「聖戰」旗

25名暴徒悉數落網 反恐辦批「反人類反社會」

香港文匯報訊 (記者 馬琳 北京報道) 巴楚縣「4·23」嚴重暴力恐怖犯罪案件前日告破，以喀斯木·買買提、艾比布拉·巴拉提為首的25名暴恐團夥成員全部歸案。查獲20枚爆炸裝置，三面東突「聖戰」旗幟，以及大量製爆原料、管制刀具、習武器材和非法宗教宣傳品等作案工具，查明了該暴恐團夥形成、活動及案發等基本情況。國家反恐辦主任、公安部副部長孟宏偉指出，恐怖分子殺戮執法人員，充分暴露了他們反人類、反社會的真面目。

據公安部官網消息，孟宏偉在接受中央電視台採訪時指出，巴楚縣23日發生的案件是一起嚴重的暴力恐怖犯罪案件。恐怖分子對從事日常工作的執法人員和手無寸鐵的社區服務人員發動突然襲擊，造成重大損失。目前，偵破工作取得重大進展，案件基本查清，有關後續工作仍在抓緊進行。

反恐絕不手軟

「中國仍然是全世界最安全的國家之一。」孟宏偉稱，當前中國反恐怖鬥爭形勢總體穩定，新疆的鬥爭形勢持續向好，社會安定有序，各族人民安居樂業。但也要清醒地看到，受國際恐怖活動持續高發影響，境外「東突」分裂恐怖勢力不斷滲透煽動，新疆的反分裂鬥爭仍然是長期的、複雜的，有時還是比較激烈的。

「此案恐怖分子殺戮執法人員，殘害無辜群眾，不論男女，不論民族，充分暴露了他們反人類、反社會的真面目，『三股勢力』是新疆繁榮穩定之害，是新疆各族人民的共同敵人。」孟宏偉強調，沒有任何一個負責任的國家可以容忍恐怖活動，嚴厲打擊暴力恐怖活動是中國的既定方針。「對於那些不思悔改、繼續挑戰法制，以身試法，進行暴力恐怖活動的犯罪分子，中國公安部門會採取一切必要手段，堅決打擊，依法嚴懲，絕不手軟。」

官方披露案件細節

據官方披露的案件細節，23日，喀什地區巴楚縣色布亞鎮3名社區工作人員到居民家中走訪，在一戶居民家中發現多名可疑人員和管制刀具，遂用電話向上級報告，之後被藏匿於屋內的暴徒控制。接報後，鎮派出所民警和社區幹部前往處置，先後遭屋內外暴徒襲擊，暴徒點燃房屋焚燒。

隨後趕到的民警擊斃繼續暴力對抗的暴徒，控制現場事態。該暴力恐怖案件共造成民警、社區工作人員15人死亡(維吾爾族10人，漢族3人，蒙古族2人)，受傷2人(維吾爾族)。處置過程中擊斃暴徒6人，抓獲8人，逃往喀什、巴州和烏魯木齊等地的11名犯罪嫌疑人員亦先後落網。



■巴楚血案的25名暴恐團夥成員日前全部歸案。圖為案發現場被毀壞的房屋。

美聯社

千人追悼烈士 表彰反恐英雄



■近千名幹部群眾參加烈士追悼會。

中新社



■努爾·白克力(右一)等領導與反恐勇士握手。

中新社

香港文匯報訊 (記者 馬琳 北京報道) 新疆巴楚「4·23」嚴重暴力恐怖案件的烈士追悼會昨天在新疆舉行。中組部、中宣部還有公安部及新疆部分地區單位紛紛發來慰問電或送來花圈，1,000多名幹部群眾在追悼會現場默哀鞠躬。新疆維吾爾自治區主席努爾·白克力、公安部副部長孟宏偉等領導慰問了烈士家屬。

追悼會結束後，自治區黨委召開了處置「4·23」嚴重暴力恐怖案件有功人員表彰大會，對15名在暴力恐怖案件中犧牲的民警和社區人員進行了表彰。自治區黨委、政府決定追授塔依爾·艾海提、任昌

舉、劉旭亮、買買提明、吾布力、孫超、庫爾班江·吐爾遜、劉牧7人「自治區優秀共產黨員」和「自治區反恐勇士」稱號；追授努爾買買提、艾買提、張立山、古麗巴努木·吐爾遜、努爾買買提、吐爾遜、米日古麗·玉素甫、艾克拜爾·艾尼瓦爾、買買提明、阿布力米提、月熱古麗、買買提8人「自治區反恐勇士」稱號。

此外，在4月23日與暴徒的搏鬥中，亦有兩名公安民警海力力·吉力力、牙克甫·莫民受傷。自治區黨委副書記、組織部部長韓勇等領導日前也到醫院看望了他們。

美國對反恐不應持雙重標準

劉凝哲



4月23日，新疆發生導致15名無辜維漢同胞死亡的嚴重暴力恐怖事件，然而，美國官方竟然把這場恐怖屠殺形容為一場「衝突」，深表「關切」，甚至還敦促中方「全面透明調查」。這種冷漠甚至有些卑劣的表態，令那些剛剛為美國波士頓爆炸案而痛心疾首、齊聲譴責的國人無言以對，心寒如冬。這更暴露出華盛頓對恐奉行雙重標準的醜陋本質。

無論是震驚世界的「911事件」，還是幾周前的波士頓慘案，每當美國遭受恐襲，中國領導人都會在第一時間致電慰問，重申反恐原則立場，對美國人民送去最深摯的人道主義關懷。但這些最寶貴的同情和友善，並未換來美國政府對中國人民遭受恐襲時的回應，情況有時適得其反。

作為同樣深受恐怖襲擊之害的大國，俄羅斯與中國一樣都對美國持反恐雙重標準感到無比憤怒。普京總統日前就公開批評西方：「經常令我氣憤的是，恐怖分子在我國領土上犯下殘暴的、血腥的、惡劣的罪行，我們的西方夥伴、西方媒體卻稱呼他們為『起義者』，幾乎從未稱呼他們為『恐怖分子』。」普京所表達的不僅是俄國人民的心聲，也說出了中國人民的心裡話。

事實上，這種缺乏最基本道義的反恐雙重標準，最終的受害者只能是美國自己。據報道，製造「911事件」的本·拉登，上世紀70年代曾在美國中央情報局的大力資助下，在阿富汗開展反蘇「聖戰」。兩名波士頓爆炸案嫌疑人原為俄羅斯車臣地區公民，回想起美國對車臣恐怖分子所持的雙重標準，這似乎只能用自食惡果來形容。任何形式的恐怖主義，特別是針對平民的暴力行徑，都與人類的最起碼良知和道德背道而馳。試問：美方的表態與其一直聲稱堅持的民主、人權、平等的立國之本相吻合嗎？美國在反恐問題上奉行雙重標準，不僅違背國際道義，更助長了恐怖主義勢力的氣焰，最終對國際反恐事業產生嚴重負面影響。

隨着全球化的發展，各國間的反恐合作日益重要，而任何置身事外、禍水他引的做法都是愚蠢的。若美國繼續在反恐問題上持雙重標準，只會「搬石砸腳」。



暴雨將襲雅安 高度防範秣山泥

香港文匯報訊 據《新京報》報道，中國氣象局前日在例行發佈會上表示，進入5月份的雅安，是全國暴雨中心，也是四川降雨最多的地方之一，應高度關注5月至9月地震災區次生災害防範。氣象、國土部門目前已逐步將地質災害氣象等級預報調整為氣象災害風險預警。

中國氣象局新聞發言人陳振林表示，屆時雅安「整個地區平均降雨量1,200多毫米，是全國平均降雨量的近3倍。」他指，救災重建過程的群眾安置點在入夏後，是「雨漏」，也是雷電高發區。他表示，汶川地震後，氣象部門在所有安置點都裝了防電設施，沒有發生雷擊的傷亡，此次也進行了迅速部署。

開展氣象災害風險預警

成都理工大學地質災害防治與地環境保護國家重點實驗室副主任唐川表示，蘆山地區因降雨量大，所以植被也較好，但在地震導致的地質災害面前，再好的植被，起的作用也是有限的。他表示，此前汶川在汛期就出現大量泥石流，而蘆山地區汛期降雨量更大，出現泥石流的可能性很大。

陳振林介紹，此前，氣象和國土部門多年來開展的是地質災害氣象等級預報，今年開



■雅安地震災區昨日迎來降雨。

新華社

始正逐步調整為氣象災害風險預警。據介紹，這個風險預警並不是天氣預報，而是對強降水可能致災的情況分析，包括可能影響的地區以及級別，是一種災害預報和風險管理，目前，共分為四級預警。陳振林介紹，在此前蘆山地震後，就已開展了相關服務，比如，「有一些地方以前是發生10毫米降水就預警，地震之後降低到了出現5毫米降水就開始監測預警」。

搶險救援轉入安置階段

香港文匯報訊 據《四川日報》報道，四川省委書記、省人大常委主任、「4·20」蘆山強烈地震抗震救災指揮部指揮長王東明日前主持召開省委常委(擴大)會議並講話。

會議決定，「4·20」蘆山強烈地震抗震救災工作由搶險救援階段轉入過渡安置階段，同時着手啟動災後恢復重建規劃工作。會議強調，要堅決貫徹中央決策部署，認真落實習近平總書記、李克強總理關於抗震救災工作的一系列重要批示和指示精神，進一步強化責任意識，加強組織領導，完善政策措，紮實推進下一階段各項工作。

堅持把受災群眾安置作為當前抗震救災工作的中心任務；堅持把防治次生地質災害作為抗震救災的重大任務；抓緊開展災後恢復重建規劃工作；積極爭取國家政策支持；統籌推進抗震救災和全省經濟社會發展。

徐才厚作序王喜斌新書

香港文匯報訊 據中國軍網報道，中央軍委原副主席徐才厚上將(見圖)日前為中國國防大學校長王喜斌的專著《從這裡走向戰場》作序，這是過去幾個月來徐才厚首次在內地官方媒體再度亮相。據悉，徐才厚上一次公開亮相是去年9月19日在人民大會堂會見訪美的時任美國國防部長帕內塔。

隸屬於《解放軍報》的中國軍網還刊登了國防大學李升泉少將撰寫的評論文章，對徐才厚的《序言》及王喜斌的書作進一步解讀。

文章指，「讀這部著作，我們能深刻地感受到他沉甸甸的份量：他對實現習主席提出的『聽黨指揮、能打勝仗、作風優良』強軍目標的深入思考，對實現『強國夢』和『強軍夢』相互關係的權威解讀，對我軍戰爭準備面臨的主要問題的理性沉思，對戰爭與和平辯證法的當代性揭示等問題，都具有較高學術價值、思想深度和認識意義。」

文章指，「徐才厚上將在序言中指出，

我國的國家安全和發展利益不斷拓展，國防和軍隊建設進入關鍵時期。今天，戰爭樣式出現了新的情況：開戰即決戰，發現即摧毀，從根本上改變了戰爭意志的表達方式。與此相聯繫，國家之間的對抗也正在出現新的情況：準備戰爭與進行戰爭的作用和意義不斷趨同，達成戰爭的目的，有時很可能通過戰爭準備過程所產生的威懾作用得以實現。以時刻能戰的姿態和實力贏得不戰的成果。這些，對軍事準備和軍事人才的培養提出的要求是前所未有的。」



河道成足球場



網友「異化WC要無邪」前日在微博中曬出一張照片：一片綠茵「草地」上架着一座橋。該網友描述，此地係溫州樂清北白象鎮小港村一河道，已經完全被浮萍淹沒，儼然成了「足球場」。他還表示，在當地這樣的河道還有很多。圖片一經發佈，立即引發熱議。對此，樂清市水利局回應稱，河道內生長的植物是水葫蘆，目前正值其繁殖期，此現象與水質好差並無直接關係，將及時對河道進行清理。 中新網



■廣州大學生就業指數創4年新低。

網上圖片

失業率4年最高 穗大學生就業難

香港文匯報訊 (記者 敬敏輝 廣州報道) 廣州市勞動就業服務管理中心、華南師範大學人力資源研究所聯合發佈廣州今年一季就業指數顯示，城鎮登記失業率為2.49%，為4年來最高值，且有繼續上升趨勢。另外，今年大學生就業指數為4年來最低。

監測顯示，多項反映重點人群就業狀況的指標趨勢不容樂觀。其中到市高校畢業生指導中心報到的2012屆本市未就業高校畢業生

人數增幅較大。預計下半年新一屆高校學生畢業後，該指標還會有所增加，大學生就業形勢日趨嚴峻。同期全市就業困難人員總數為77,605人，同比增加11.14%。

調查顯示，廣州人力資源市場的需求總量無明顯變化，但第三產業對勞動力需求同比減少8%，「國家實施厲行節約的政策措施，可能對第三產業企業的經營造成一定影響，因此崗位需求會有所下降」。